
 

 

 

 

 

 

学びの機会を大切に 

校長 加藤 将信 

あけましておめでとうございます。令和６年がスタートしました。今年度の名細中学校での生活

も、残り約３か月となりました。与えられた環境を大切にしながら、様々な場面において積極的に学

び、自分の力を高めていきましょう。 

さて、明治時代を生きた文豪である島崎藤村は、学びに関して次のような言葉を残しています。 

 

 

 

「智」とは、“物事を理解、処理する能力”を表す言葉です。藤村はこの「智」を３つに分類してい

ます。１つ目が本を読んだり講義を聞いたりして得られるもの。２つ目が人との関わり合いの中から

得られるもの。３つ目が実際に体験することにより五感を通して得られるもの。皆さんがこれからの

変化の激しい社会を生き抜いていく力を身に付けるためには、どの智も大切であることは間違いあり

ません。特に、社会が多様化し、直面する課題が複雑化している今日において、一人だけでは解決が

難しい課題が増えてきています。そうした複雑化した課題については、他者と関わり合い、協働しな

がら解決にあたっていく姿勢が必要です。３学期の学校生活においても、人と関わり合うチャンスや

体験を積むチャンスが多くあります。そのチャンスを生かすか否かは、皆さんの気持ち次第です。是

非とも積極的な姿勢でそのチャンスを生かし、体験から多くのことを学んでほしいと思います。そし

て、誰かと力を合わせて物事にあたれる資質や能力を養っていきましょう。また、この３つの智を伸

ばすチャンスは、家庭や地域での生活の中にも存在しているはずです。自分自身を伸ばすために前向

きに生活していけるよう、日々の心がけを大切にしていきましょう。令和５年度の最後の学期のスタ

ートです。今学期も皆さんのたくさんの笑顔を見せてくださいね。 
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【発行】校長 加藤 将信 

【目指す学校像】 生徒、教職員一人一人が輝き 笑顔あふれる学校 

【おもな表彰について】 

〈第９１回全国書画展覧会所の部〉 

□筆都大賞 ○○○○  □特選 ○○○○  □特選 ○○○○ 

〈第６７回ＪＡ共済小・中学生書道コンクール〉 〈第４４回川越市防災ポスターコンクール〉 

□銅賞 ○○○○               □特選 ○○○○ 

 【修学旅行の様子（２学年）】 

 

“人の世には三智がある。学んで得る智、人と交わって得る智、 

自らの体験によって得る智がそれである。” 

 

伏見稲荷神社 修学旅行実行委員 部屋での食事 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
１月のおもな予定 

日 曜日 予    定 

９ 火 始業式 避難訓練 

１０ 水 生徒連絡協議会 

１１ 木 給食開始 

１７ 水 生徒朝会 生徒会専門委員会 

１８ 木 小中授業交流会 

 

日 曜日 予    定 

２２ 月 私立入試集中日（３年） 

２３ 火 私立入試集中日（３年） 

２４ 水 表彰朝会 歯科保健指導（１年） 

３０ 火 県学調ＣＢＴ体験（２年） 

３１ 水 県学調ＣＢＴ体験（１年） 

 

※諸事情により、中止や変更になる場合があります。 

 

【「教育活動に関する保護者アンケート」へのご協力ありがとうございました】 

１１月に実施した「教育活動に関する保護者アンケート」へのご協力ありがとうございました。結

果がまとまりましたので、お知らせいたします。 

 

１２個の質問項目のうち７項目において、「当てはまる」と「だいたい当てはまる」の合計が９割に

達する評価をいただきました。特に授業における教員の熱意や、ご家庭への対応等につきまして、前向

きな評価をいただくことができ嬉しく思います。ありがとうございました。しかしながら、本結果を受

けて、授業においては「個に応じた指導」の実践について更なる改善を図る必要性を実感いたしました。

各教科の指導において、生徒一人一人の理解度等を踏まえた実践が行えるよう努めてまいりたいと思

います。また、「あいさつ」につきましても、教員が範を示し見本となるよう努め、生徒の意識を高め

ていきたいと考えます。加えて、次年度は授業を含む本校の教育活動の様子をご覧いただく機会を今年

度以上に増やすことができるよう、検討してまいります。 

なお、質問項目以外に、生徒の登下校の様子についてのご意見を複数いただきました。自転車の危険

な運転や道路を広がって歩くことへの改善を求めるものでした。学校でも繰り返し指導を行っていま

すが、十分に改善に向かわない面もあります。この点につきましては、各ご家庭でもお子様にご指導い

ただきますようお願い申し上げます。また、危険な場面に遭遇した場合には、生徒に声をかけ、注意を

促していただけたら幸いです。ご理解とご協力をお願い申し上げます。 

質　問　項　目 当てはまる
だいたい

当てはまる
あまり当て
はまらない

当てはま
らない

「当てはまる」＋
「だいたい当てはまる」

質問 １ 本校の教師は熱心に授業を行っている 30% 66% 4% 0% 96%

質問 ２ 本校の授業の教え方や説明はわかりやすい 18% 72% 8% 1% 91%

質問 ３ 本校の授業は個に応じた指導を心がけている 16% 61% 21% 2% 78%

質問 ４ 本校の生徒は意欲的に学習に取り組んでいる 16% 73% 11% 1% 88%

質問 ５ 本校は教師と生徒との間に信頼関係が感じられる 26% 62% 11% 1% 89%

質問 ６ 本校の生徒はあいさつをきちんとする 28% 60% 12% 1% 87%

質問 ７ 本校の生徒は服装・頭髪等がきちんとしている 38% 57% 4% 1% 95%

質問 ８ 本校は校舎内外の環境整備がよくなされている 29% 64% 6% 1% 93%

質問 ９ 本校は教室・廊下等の掲示が工夫されている 26% 65% 7% 2% 91%

質問 １０ 本校の教職員の対応は親切で誠意が感じられる 37% 57% 6% 1% 94%

質問 １１ 連絡や配布物等で学校の様子を伝えようとしている 41% 54% 5% 1% 94%

質問 １２ 本校は学校・家庭・地域の連携がよく図られている 24% 65% 10% 1% 89%


